

高速男篮加时131:126险胜广厦

赢球像撞大运,这次不全靠丁神



广厦一战,对小丁是一场新的考验,还好这次队伍都经受住了考验。本报记者 王鸿光 摄

高速男篮、浙江广厦各打了半场好球,凭借加时赛劳森、陶汉林两个关键进攻,高速男篮131:126惊险战胜广厦,新赛季主场依旧保持不败。从最多领先25分,到常规时间被对手逼平,高速男篮坐着过山车,赢下了关键战。胜利让球队保留在了联赛第一集团,然而比赛过程,实在令人难言满意。

本报记者 刘伟

比赛虎头蛇尾

尽管赛前大家普遍认为,这将是一场异常胶着的比赛,然而高速男篮上半时的三板斧,还是着实惊呆了众人。

凭借强悍的防守,犀利的快攻,高速男篮打出了一个梦幻般的上半场,半场过后,球队以68:45足足领先了广厦23分。就在省体爆满的观众满心期待一场大胜之时,“春哥”的队伍在中场调整后,在第三节上演了华丽丽的逆袭。

这一节开局,高速男篮一度将比分扩大至25分,放在一支意志力薄弱的队伍,比赛或许早早就失去悬念,然而广厦却没有任何缴械投降的意思。他们在自己的核心外援福特森的带领下,单节轰出42:27的比分,在这一节把分差重新缩小到个位数。

这关键的一节,福特森得到19分,全场更是豪取55分。

凯撒经住考验

事实上,如果终场前4.4秒,站在罚球线上的胡金秋两罚全中,此时,全场第一次取得领先的广厦,将有可能绝杀山东。可惜,年轻的胡金秋,在全场观众巨大的聒噪中,罚丢了第一球。随着小丁最后一攻不中,双方116平进入加时。

胡金秋这罚丢的关键一球,

也给了山东高速男篮,给了凯撒,在加时赛弥补自己下半时麻痹大意的机会。加时赛,小丁被严防死守,最后时刻,劳森关键的中投、陶汉林的扣篮,最终让高速男篮在这场惨烈的拉锯战中,顽强地挺到了最后。凯撒也终于在同强队最后时刻的硬碰硬当中,扬眉吐气了一回。“这是一场关键比赛的胜利,我们面临的是一支强劲的对手,大家拼得不错。”凯撒说,“我们还是紧咬着第一集团,希望大家继续加油。”

锤炼还在后头

在这场小丁同胡金秋的直接对话中,胡金秋22分15个篮板,连续得分上20已经达到八场,但自己的老乡丁彦雨航,关键时刻显然更加有存在感。

因为自己的关键罚球未中,胡金秋错失了准绝杀山东的可能,成为巨星之路上,他会有新的体会。

35分8个篮板4次助攻,已经成为小丁的常规输出,在刷出数据的同时,小丁也在努力尝试新的带队方式。尤其是在广厦毫不犹豫地对自己疯狂夹击时,适时地将球传出,让队友更多参与进来。劳森、陶汉林最后时刻的关键球,正是这种改变的结果,也是他未来努力的方向:自己出色,更要让队友变得出色。

12月12日,高速男篮客场面对江苏,两支11胜3负、并列联赛头名的队伍,又是一场硬仗,小丁的考验未完待续。

旧岁将去,2018期待中国足球百花齐放

还有三周左右的时间,2017年就要过去,如今除了东亚杯还在进行之外,中国足坛的赛事基本已经结束。2017年,中国足球最引人注目的事件应该是国足在亚洲12强赛当中被淘汰出局,彻底无缘2018俄罗斯世界杯;而足协有关外援、U23球员的强制性规定,也被认为对中国足球的发展产生了直接的影响。即将迎来2018之际,不妨展望一下,届时中国足球将向何处发展。

本报记者 李志刚

国足加快年轻化进程

兵败亚洲12强赛,无缘小组出线,里皮以及教练团队认为主要问题在于自己接手的时候“牌面太差”,中国队“欠账太多”。里皮团队的下一个主要目标是率队参加2019亚洲杯,“银狐”非常渴望能够创造辉煌,将自己写入中国足球的发展史之中。

为了实现这一梦想,里皮急需将国足队伍“年轻化”。此前的中国队主力框架,竞技能力已经在走下坡路,早一点完成“更新换代”的工作,就能掌握更多的主动。正是基于这样的考虑,在东亚杯首战韩国的比赛中,里皮将麾下6名U23球员全都安排首发出场,其决心和魄力都显露无遗。

里皮还阐述了自己的思路,他明确表示所谓“年轻球员”,指的应该是18岁左右的球员,至于U23,原本就应该是经历丰富的职业球员了。鉴于2018年,中国国家队没有太重要的比赛任务,里皮自然会将“年轻化”的指导思想贯彻到底。一批青年才俊,将会得到进入里皮麾下接受试训的机会,能够得到世界级名帅的亲自指导,对于他们个人来说,无疑是一大幸事。

足协政策将是关注焦点

尽管多年以来,大家都在呼吁“联赛为本”“青少年足球基础为本”,但中国足协一直还是更为关注国家队、国奥队的成绩,这一点其实也无可厚非。岂止是足协,就是广大基层球迷,也迫切希望国字号球队能

够早一点打一个漂亮的翻身仗。对中国足协而言,既要照顾以2019亚洲杯为主要参赛目标的里皮国家队,也要关心以2020奥运会为作战目标的适龄国奥队,明年的政策将会进一步向国字号队伍方面倾斜。

事实上,类似的工作,中国足协近年来一直在做,比如2017赛季执行的减少俱乐部外援注册、出场人数,以及至少保证一位U23球员首发,就是显著的例子。目前有消息称,下个赛季,足协还将出台类似的举措,要求将更加严格,幅度也将进一步加大。这一消息,到底是真的还是假的,中国足协既有责任也有义务尽早公之于众。这既是对广大俱乐部足球投资人的尊重,也是切实保护中国足球生态健康发展的必要措施,说通俗点,无论从哪个层面上,中国足协都该尽早说清楚,“2018赛季应该怎么样玩”。

俱乐部发展应该“百花齐放”

说来令人难以置信,2017中超前三名的球队,居然都更换了各自的主帅——球队降级了,或者说成绩与预期差别太大的,换帅是件正常的事情,都是前三名了,还要换帅,而且是一起换帅,这种“玩法”恐怕放眼世界足坛也是绝无仅有。

在力帆宣布主帅张外龙下课后,据记者统计,迄今为止已有包括恒大、上港、权健、鲁能、力帆和建业这6支俱乐部确定换帅;此外,富力、贵州、泰达、人和四队的主帅已经完成续约;而华夏、申花、国安、亚泰的主教练也将留任;中超16队,只有江苏苏宁、大连一方两队的主帅,依然存在较大变数。各队主帅调整范围这么大,一方面反映出各家俱乐部不甘现状、

谋求发展的雄心,另一方面也给人以“心里茫然不知所措”的感觉,明年的路应该怎么走,不少俱乐部现在并不是很清楚,至少还没有完全想好。

前些天,由于部分俱乐部聘用了本土教练担任主帅,坊间传出来一条“足协通知国有资产运营俱乐部一年内更换国内教练”的消息。对此,中国足协明确表示:从来没有向任何俱乐部以任何形式发出过这样的通知。其实除了主教练之外,包括外援、梯队、青训等各项指标,不同的俱乐部都应该结合自己的情况,制定出一条最适合本队、本俱乐部发展的道路,而不要盲目复制所谓的“成功模式”。中国这么大,足球发展必须要采取“百花齐放”的方针,真心希望各家俱乐部在2018赛季,能够在“自选项目”上争奇斗艳,做出更多有益的尝试。